

Сталинская Трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружного и Самаровского района ВКП(б) и Ханты-Мансийского окружного совета депутатов трудящихся

Убрать урожай быстро и без потерь

На полях нашего округа разворачивается уборка урожая. Колхозы Кондинского, Самаровского и Мисьяновского районов уже убрали десятки гектаров зерновых и с каждым днем увеличивают площадь уборки. В условиях военного времени уборка хлебов должна производиться быстро и без малейших потерь зерна. Поэтому правильно поступают те сельхозартелли, которые начинают жатву выборочным порядком по мере поспевания хлебов. Тем самым они предотвращают перестой и осыпание зерна на корню. А ведь каждый день перестоя влечет за собой потерю не менее 15 килограммов зерна с гектара.

Все колхозы должны следовать примеру передовиков хлебоуборки, организовать тщательное наблюдение за посевами, чтобы по мере поспевания отдельных участков сразу же начинать их уборку. Легко осыпавшиеся культуры — рожь, озимая пшеница и ячмень — должны убираться в первую очередь.

Большие потери зерна происходят оттого, что после жатвы не организуется тщательная уборка оставшихся колосьев. Между тем, если на одном квадратном метре оставить только 10—12 колосьев, это будет означать потерю около 1 центнера зерна на гектар. Необходимо сгребать колосья конными и ручными граблями вслед за скашиванием хлебов, при укладке снопов в копны, а также в тот период, когда копны отвозятся с полей. К сбору колосьев вполне можно привлечь школьников младших классов, организованных в отряды под руководством учителей.

Все машины, работающие на хлебоуборке, начиная от простейших и кончая комбайнами, нужно отрегулировать так, чтобы за ними оставалось как можно меньше нескошенных и неубранных колосьев.

Сельхозартелли должны также принять все меры к тому, чтобы вызка снопов, кладка их в хресты и копны не запаздывала, чтобы хлеб в снопах и валах не оставался незащищенным, чтобы скирды были хорошо сложены. Точно также нужно предотвращать малейшие потери зерна при перевозках хлеба на тока и последующей доставке с токов в амбары и склады.

Быстро убрать урожай, не допустить потерь ни одного зерна — это значит помочь стране и фронту в борьбе против немецко-фашистских захватчиков, приблизить день окончательного разгрома гитлеровских жерзавцев.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 14 АВГУСТА

В течение 14 августа наши войска вели бои в районах Клетской, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Минеральные Воды, Черкесск, Майкоп и Краснодар.

На других участках фронта существенных изменений не произошло. * За 13 августа нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено или повреждено 50 немецких танков, 260 автомашин с войсками и грузами, 50 повозок с боеприпасами, 7 авиационных горючих, взорвано 6 складов боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частично уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

В районе Клетской на участке Н-ской части противник бросил в атаку значительные силы танков и мотопехоты. Артиллеристы и бронебійщики разстроили боевые порядки гитлеровцев и уничтожили 11 немецких танков. Затем в бой вступили советские танкисты и пехотинцы. Немцы потеряли в этом бою свыше 800 человек убитыми и отошли на исходные рубежи. Южнее Клетской наши части вели ожесточенные бои против прорвавшейся к реке группировки противника. На одном участке окружено и истреблено до 700 гитлеровцев. Наши летчики совершили налеты на 2 вражеских аэродрома. На одном аэродроме разрушено и сожжено до 40 бомбардировщиков и истребителей противника. Кроме того, в воздушных боях сбито 11 немецких самолетов.

В районе северо-восточнее Котельниково происходили упорные бои. Наши войска на ряде участков атаковали перемещенного к обороне противника. Под-

разделения одной нашей части в течение дня уничтожили 5 немецких танков и свыше 350 солдат и офицеров противника. На соседнем участке огнем артиллерии рассеяно скопление танков и мотопехоты противника.

В районе Краснодара наши войска вели напряженные оборонительные бои с численно превосходящими силами противника. На одном участке танком и мотопехотой неприятеля леной боишх потерь удалось включить в глубину нашей обороны. В течение дня в результате ожесточенных боев Н-ская стрелковая часть уничтожила 2 роты немецкой пехоты, эскадрон румынской кавалерии и вывела из строя 9 танков и 2 бронемашин противника. Кроме того, огнем нашей артиллерии уничтожено 3 немецких танка, 5 орудий, 13 автомашин с боеприпасами и рассеяно до батальона вражеской пехоты.

В районе Минеральные Воды продолжались тяжелые бои с танками и мотопехотой противника. Н-ские соединения отбили несколько атак немцев и уничтожило 15 танков и до 700 гитлеровцев.

На Ленинградском фронте происходила артиллерийская и ружейная перестрелка. Активными действиями снайперов и разведчиков отдельных подразделений уничтожено до 400 вражеских солдат и офицеров. Только снайперами подразделения тов. Черепанова за один день истреблено 168 гитлеровцев.



Колхозники мужчины и женщины! Работайте на уборке урожая, не покладая рук, давайте фронту и стране больше хлеба и сырья для промышленности, помогайте Красной Армии громить врага!

Сегодня — общеокружной воскресник

Больше рыбы для снабжения фронтовиков

Еще вчера комсомольцы, коммунисты, беспартийные рабочие и служащие поселка Ханты-Мансийска выехали на промысел рыбы, чтобы принять участие в общеокружном воскреснике по рыбодобыче.

Сразу же после трудового дня вышли на воскресник коммунисты, комсомольцы, рабочие и служащие леспромхоза и леспродотрга. Более 20 человек из этих коллективов выехали на устье Назыма, где лов сейчас проводится малым неводом. Два звена ведут промысел безостановочно.

Вышли на воскресник до 30 работников Омгосрыбтреста. Они ведут лов стрелевым и малыми неводами на Черемховском песке. Добычей руководит инженер Сухобоков.

Также организованно вышли на воскресник рабочие и служащие промкомбината. Они организуют промысел неводом.

Коммунисты и комсомольцы! Будьте большевистскими организаторами боевой работы на воскреснике. Выловим больше рыбы для снабжения красных воинов!

На общеокружной воскресник по вылову рыбы вчера и сегодня вышли комсомольцы, коммунисты, почти все коллективы рабочих и служащих с Самарово. Луцено в ход несколько неводов, плавных — донных и верховых сетей, выставляются частушки и ставные сети. Многие ведут промысел переметами и удочками с берега.

7 человек работников сельпо выехали на лов неводом длиною в 200 метров. Они ведут добычу рыбы в затоне, на протоке Вайбалаковской.

ЗА РУБЕЖОМ

(Обзор телеграмм с 12 по 14 августа)

Французский народ борется за свое освобождение

Гитлеровцы ограбили богатую Францию. В стране нарастает голод. На германской каторге находится десятки тысяч французских. Но немцам этого мало.

Стремясь полностью поработить Францию, завладеть всеми ее богатствами, превратить французский народ в своих рабов, Гитлер поставил во главе предательского правительства Франции своего агента Лавалля. Лаваль из кожи лезет вон, чтобы угодить своему хозяину.

Гитлер потребовал, чтобы квалифицированные французские рабочие были посланы на германские военные заводы. Лаваль развернул по всей стране вербовочную кампанию. Провокацией, посулами и угрозами пытался он наберовать для гитлеровской

предприятий в оккупированной зоне и 3500 в неоккупированной.

Немецкие газеты, издающиеся во Франции, открыто заявляют, что Франция в будущем должна стать сельскохозяйственной страной, а французские рабочие и молодежь должны быть направлены на германские заводы.

Эти наглые гитлеровские планы превращения Франции в германскую колонию, а французского народа в немецких рабов, вызвали всеобщее возмущение и новый подъем борьбы против поработителей страны и предательского правительства. Все чаще вспыхивают забастовки, растет число диверсий и вооруженных выступлений.

Гитлеровские газеты с тревогой признают, что Лаваль не в силах подчинить французский народ Гитлеру. Немцы уже подыскивают других предателей, которые смогли бы лучше чем

Лаваль выполнить их грабительский план. Французский народ удесятерит свое сопротивление германским грабителям.

500 французов, отказавшихся поехать на работу в Германию, забросали камнями немецких солдат, которые должны были их сопроводить, убили и ранили 11 немцев. В помещении лавалевских вербовочных бюро летят бомбы французских патриотов. В Париже и в других частях оккупированной и неоккупированной зоны Франции происходят антигитлеровские демонстрации, бунты и столкновения с полицией. В Париже, на улице Абукир, во время столкновения с немцами полиция прибегла к пулеметам. Парижане пустились в ход гранаты, револьверы и ружья. Массовые аресты и казни патриотов не приостанавливают борьбу французского народа против гитлеровских захватчиков и их агентуры.

Вести с путины

РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

Комсомольской рыболовничкой бригадой в колхозе имени Сталина (с. Подноват, Мьяковновского района) руководит тов. Туманов. Хорошо организован труд у молодых рыбаков. Бригадир старательно обучает технику лова новичков.

Молодежная бригада ежедневно вылавливает около центнера сырка и стерляди. «Мы будем работать еще лучше, — говорит тов. Туманов, — дадим больше рыбы фронту и стране». Бригада делом подкрепляет слова своего руководителя. Так за один из последних дней ею добыто более 7 центнеров рыбы.

Н. Агафонова.

148 процентов месячного плана

Ловцы артели «Новая жизнь», Сургутского района, по боевому организовали свою работу. Июльский план по вылову рыбы ими выполнен на 148 процентов. Колхозники дали за месяц государству 200 центнеров рыбы.

Промысел ведут высокими темпами

Высокими темпами ведет промысел бригада рыбаков Ханты-Мансийского леспродторга на Усть-Назымском рыбоугодии. Бригадир Змановский, в бригаде которого много женщин, умело расставил рабочую силу и мастерски руководит промыслом. Еще к 30 июля ловцы завершили план третьего квартала по рыбооблаче и сейчас ловят рыбу сверх планового задания.

А. Макарова.

У РЫБАКОВ СЕЛЮ

Бригада рыбаков Самаровского сельпо из 5 человек, под руководством бригадир тов. Скрипунова, производит лов рыбы неводом. Ежедневно ловцы добывают около 250 килограммов щуки.

Между бригадами и звеньями промысловиков сельпо развернулось социалистическое соревнование. Бригада Скрипунова выехала на соревнование звено тов. Куклача. Рыбаки взяли на себя обязательство досрочно завершить план третьего квартала по вылову рыбы.

А. Моторина.

Действующая Армия.



Гвардейцы—разведчики П. И. Кострычаный (на переднем плане) и М. И. Жиняжков. Каждый из них имеет на своем боевом счету свыше 40 уничтоженных фашистских солдат и офицеров. Фото Г. Е. Кошута.

24000 РУБЛЕЙ НА ЛОТЕРЕЙНЫЕ БИЛЕТЫ

Сумма подписки трудящихся Полноватского совета, Мьяковновского района, на билеты денежно-вещевой лотереи составила 24000 рублей.

Активно участвовали в размещении лотерейных билетов агитаторы: учительница тов. Аксарина и врач тов. Точеных.

Н. Агафонова.

Охота на водоплавающую дичь

С 5 августа в нашем округе открылась охота на водоплавающую и болотную дичь. В выходной день 9 августа, охотник-любитель А. Кожевников (с. Самарово) убил 10 уток, Е. Змановский (п. Ханты-Мансийск) убил 8 крошечных, 3 кряковых и несколько других уток.

Сегодня любители снова вышли на охоту.

ЗАГОТОВКА ГРИБОВ

Сотрудники Самаровского сельпо организовали бригаду по заготовке грибов. За последние 5 дней собрано около 7 центнеров различных грибов.

Всего к 15 августа на приемные пункты Самаровского сельпо поступило более 2 тонн грибов.

НА ПОЛЯХ КОЛХОЗОВ

Все больше колхозов Самаровского района приступает к уборке богатого урожая. Горькая пора наступила в сельхозартелях Филинского сельского совета. К 14 августа Деншиковский колхоз имени Сталина провел косовицу на 14 гектарах. На 8 гектарах закончена жатва в Горно-Филинском колхозе «Путь Ленина». Лугово-Филинский колхоз также активно развернул уборку урожая и закончил косовицу на 12 гектарах. Приступили к уборке урожая члены колхоза «Путь к социализму» (с. Цыгалы). Черемховские колхозники также жнут выборочно. В целом по совету сжато зерновых 66 гектаров.

Начали убирать урожай колхозники Реполовского сельского совета. Члены сельхозартели «Красный Октябрь» сжали 6 гектаров, колхозники юрт Реполовских—3 гектара.

Вслед за колхозами Филинского и Реполовского сельских советов начинают уборку урожая колхозы Тюлинекого и Базьяновского сельских советов.

ПОДТЯНУТЬ ОТСТАЮЩИХ

Большинство членов Нарыкарского колхоза «Путь Ленина» (Мьяковновский район) самоотверженно трудится на полях, лугах и рыбоугодиях. Комсомолка Анастасия Буторина за 6 месяцев этого года выработала 181 трудодень, престарелый Никон Петрович Елизоров—163 трудодня. 179 трудодней заработала Яркина А. И.

Но в колхозе «Путь Ленина» еще есть и такие колхозники, которые до сих пор работают вразвалку. С. Т. Яркин заработал за полгода 24 трудодня, а В. Г. Лыпшикова всего лишь 6.

Сейчас в колхозе дорога каждая пара рабочих рук. Правление артели необходимо подтянуть отстающих и настойчиво потребовать от них активного участия в колхозных работах.

Кузнецов.

ВСПАШКА ПАРОВ

Колхоз поселка Рыбный (Самаровского сельсовета) на днях закончил вспашку паров под посев озимых текущего года. Новь поднято паров 10 гектаров.

О мобилизации трудоспособного населения пос. Ханты-Мансийск и сельской местности на сельскохозяйственные работы в колхозы и МТС округа

Решение № 117 исполнительного комитета окружного Совета депутатов трудящихся, Ханты-Мансийского национального округа, Омской области, от 13 августа 1942 года

Руководствуясь постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 13 апреля 1942 года № 507. О по-

рядке мобилизации на сельскохозяйственные работы в колхозы, совхозы и МТС трудоспособного населения городов и сельской местности, в соответствии с телеграфным разрешением исполкома Омского облсовета депутата трудящихся от 12 августа 1942 года № 11445, исполком окружного Совета депутатов трудящихся РЕШИЛ:

1. Мобилизовать на период проведения уборочных работ в 1942 году в колхозы и МТС неработающее трудоспособное население пос. Ханты-Мансийск и сельской местности округа, часть служащих советских, кооперативных и общественных учреждений, а также учащихся 6—10 классов неполных средних и средних школ и студентов техникумов.

2. Установить, что мобилизации на сельскохозяйственные работы из всего трудоспособного населения и служащих подлежат лица мужского пола в возрасте от 14 до 55 лет и лица женского пола от 14 до 50 лет.

От мобилизации освобождаются женщины, имеющие грудных детей, а также женщины, имеющие детей в возрасте до 8 лет, в случае отсутствия других членов семьи, обеспечивающих уход за ними.

3. Обязать председателей исполкомов районных и поселкового советов:

а) провести мобилизацию, строго придерживаясь порядка, указанного в постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 13 апреля 1942 года № 507;

б) закончить мобилизацию в пятидневный срок;

в) организовать комплектование мобилизованного населения в бригады для направления на сельскохозяйственные работы, поставив во главе каждой бригады бригадиров из числа мобилизованных, которые должны отвечать за явку для работы и использование мобилизованных на работе в колхозах, МТС.

Бригады школьников организовать во главе с учителями, образовать отдельные бригады мальчиков и девочек.

4. Обязать председателей колхозов и директоров МТС:

а) обеспечить прибывших к ним на работы мобилизованных жильем и общественным питанием. Питание предоставлять по ценам, установленным райисполкомами, но не выше цен кооперации и госторговли;

б) немедленно включить прибывших в существующие бригады и звенья или образовать из них отдельные звенья и распределить их по местам работ;

в) организовать точный учет работы каждого мобилизованного;

г) обеспечить своевременную оплату труда мобилизованных в порядке статьи 6 постановления

СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 13 апреля 1942 года № 507.

5. Сохранить за служащими, мобилизованными на сельскохозяйственные работы, зарплату по месту их службы в размере 50 процентов, а за учащимися техникумов получаемые ими стипендии.

Проезд водным путем в оба конца оплачивается колхозами по фактической стоимости.

6. Обязать председателей исполкомов районных советов:

а) обеспечить организацию своевременной перевозки мобилизованных от места мобилизации до места работ за счет соответствующих колхозов и МТС;

б) организовать распределение мобилизованной рабочей силы по колхозам и МТС;

в) установить наблюдение за правильным использованием на местах мобилизованной рабочей силы, а также за обеспечением ее жильем и общественным питанием.

7. В соответствии с постановлением СНК СССР от 25 апреля 1942 года № 582 установить, что материалы о лицах, уклоняющихся от мобилизации на сельскохозяйственные работы, направляются в народный суд председателем или заместителем председателя поселкового или сельского совета не позднее, чем на следующий день после установления факта уклонения от мобилизации.

Направляемые в народный суд материалы должны содержать указание фамилии, имени, отчества, года рождения, адреса мобилизованного, в чем выразилось уклонение от мобилизации.

Материалы о лицах, самовольно ушедших с работы, направляются в народный суд председателем колхоза, директором МТС, в распоряжение которых был направлен мобилизованный, не позднее чем на другой день после установления факта самовольного ухода.

Материалы об этих лицах должны содержать указание: фамилии, имени, отчества, года и места рождения, адреса мобилизованного, времени и обстоятельства самовольного ухода с работы.

8. Настоящее решение вводит в силу немедленно после его опубликования и действует на всей территории Ханты-Мансийского национального округа.

Председатель исполнительного комитета окружного Совета депутатов трудящихся

САВИН.

За секретаря исполнительного комитета окружного Совета депутатов трудящихся член исполкома ПЕТЕЛИНА.

Зам. отв. редактора А. И. ЦИБИЛЕВ.

САЛЕХАРДСКАЯ ШКОЛА ФЗУ ОМГОСРЫБТРЕСТА объявляет на 1942 год осенний прием учащихся

На основные отделения: 1) засольщиков рыбы, 2) плавачей, 3) звеньевых неводного лова.

Школа готовит квалифицированных рабочих для предприятий системы Омгосрыбтреста, срок обучения—десять месяцев.

На все отделения принимаются лица имеющие образование за 6—7 классов НСШ в возрасте от 15 до 18 лет.

Все поступающие в школу ФЗУ подают заявления на имя директора школы с приложением:

- 1) свидетельства или справки об образовании;
2) свидетельства о рождении;
3) автобиографии;
4) справки о состоянии здоровья.

Применяемый производится до 25-го сентября 1942 года. Испытания по русскому языку и математике с 25—30 сентября. Начало занятий 1 октября 1942 года. Все поступающие лично предъявляют паспорт. Все принятые в школу обеспечиваются заработной 108 рублей в месяц и бесплатным общежитием с коммунальными услугами. Питание учащихся обеспечивается в столовой/комбината.

Учащимся, приезжающим из густары, кроме ставки выплачивается единовременное пособие до 300 рублей. Для ответа на заявления прилагайте почтовые марки.

Дирекция. 1—7

ТОВОЛЬСКИЙ ЗООТЕХНИЧЕСКО-ВЕТЕРИНАРНЫЙ ТЕХНИКУМ

Объявляет прием студентов на 1942-43 учебный год в отделения: зоотехническое—срок обучения 3 года, ветеринарное—срок обучения 2 г. Окончившие зоотехническое отделение получают звание зоотехника средней квалификации. Окончившие ветеринарное отделение получают звание ветеринарного фельдшера.

В техникум принимаются граждане от 15 до 30 лет.

Применяемый производится до 20 августа 1942 г.

К заявлению необходимо приложить документы: свидетельство об окончании 7 классов, справку о состоянии здоровья, свидетельство или справку о годе рождения и автобиографию.

Лица, окончившие в 1941—42 г. неполную среднюю школу или 7—8 классов средней школы, демобилизованные из рядов РККА, имеющие подготовку за 7 классов (независимо от времени окончания) принимаются без испытаний. Окончившие 9 и 10 классов принимаются на второй курс. Все остальные подвергаются испытаниям с 10 по 28 августа в объеме программы неполной средней школы: по Конституции СССР —устно, по русскому языку и математике—письменно и устно.

Принятые обеспечиваются общежитием. Стипендия в зависимости от успеваемости. Имеется столовая, прачечная.

Заявления с документами направлять: Тобольск, ул. Дендристов, 13, директору зоотехникума.

Во изменение объявления о наборе учащихся в Х-Мансийскую фельдшерско-акушерскую школу в 1942—43 уч. году сообщается, что от приемных испытаний освобождаются лица, окончившие неполные средние школы (семилетки) в 1941—1942 гг. с отметками «отлично» и «хорошо».

Для лиц, окончивших неполные средние школы (семилетки) с оценкой ниже чем «отлично» и «хорошо», устанавливаются приемные испытания по русскому яз., математике (арифметике) и Конституции. Срок обучения 3 года.

Дирекция.

Утерзав корова, масти черной, 5 лет во лбу звезда, под брюхом белое пятно, задние ноги до подпасты белые, кончик хвоста белый и подстрижен. Нашествих прощу сообщить по адресу: ул. Х-Мансийская, № 36, Завживнику.